



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 15 января 2014 года

№ 5 (7328). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Юрий Саканцев



Пенсионер-тагильчанин 50 лет хранил тайну о самом главном этапе своей биографии: девять лет в молодости он строил секретный подземный горно-химический комбинат на берегу Енисея.

Александр Капустин



Начальник Управления архивами Свердловской области уверен, что предстоящее празднование 80-летия со дня образования области даёт нам повод задуматься о значении Среднего Урала для России.

Салават Губаев



Директор Национального культурного комплекса села Аракаево и художественный руководитель ансамбля «Сардария» продолжает традиции песенного самодельного творчества земляков.

Снег идёт и падает. Но никого не радует...



Зима в этом году выдалась странная. Даже метеорологи удивляются: дневная температура едва опускается ниже нуля градусов, что для Урала, разумеется, естественно. А вот снег идёт, как положено, «по графику». В Екатеринбурге его навалило столько, что город стал практически непролазным. Магистральные улицы ещё более-менее чистятся, а вот что творится во дворах... Депутат Гордумы Александр Косинцев предлагает установить общественный контроль за уборкой снега в городе



IV

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Владикавказ (VI)	Афганистан (III)
Железнодорожск (II)	Нигерия (V)
Иркутск (V)	Румыния (V)
Казань (V)	Судан (IV)
Краснодар (V, VI)	
Магадан (V)	
Москва (IV, V)	
Нальчик (VI)	
Пермь (IV)	
Тюмень (I, IV)	
Ханты-Мансийск (IV)	
Челябинск (I, VI),	
а также	
Дагестан (V)	
Ингушетия (V)	

Год интересных проектов

В 2014 году жителей области ждут масштабные культурные события

Виталий АВЕРЬЯНОВ

Начавшийся 2014 год — Год культуры. По словам губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, это возможность подчеркнуть важность культуры для свердловчан, сделать её формы и проявления ближе и доступнее жителям региона. Знаменательно, что Год культуры совпал с 80-летием области.

По словам министра культуры Павла Крекова, именно этот юбилей станет лейтмотивом Года культуры в нашем регионе.

Мы начинаем реализацию госпрограммы развития культуры на территории региона, которая была принята в прошлом году, — отметил на прошедшей встрече с журналистами областной министр культуры. — 21 января планируется первое в этом году заседание Совета по культуре при губернаторе области, где будет оконча-

тельно принят вариант плана на Год культуры. В первую очередь, это год тех людей, которые работают в этой сфере. У нас достаточно развитая инфраструктура, в общей сложности 23 тысячи работающих — примерно в два раза больше, чем в Челябинской области и почти в четыре раза больше, чем в Тюменской.

Число работающих в этой сфере в нашем регионе не только не сокращается, но и растёт. Прошлый год был ознаменован повышением зарплат работников культуры, и в первую очередь — муниципальных.

На сегодняшний день средняя зарплата работников этой сферы в муниципалитетах — 15 900 рублей, — отмечает Павел Креков. — В 2014 году будет в среднем 30-процентное повышение зарплат в сфере культуры — она превысит 20 000 рублей.

В области около трёх тысяч учреждений культуры, если считать муниципальные, федеральные и учреждения

областного подчинения. Это один из самых высоких показателей в России.

— В 2014 году мы будем оказывать грантовую поддержку всем учреждениям культуры — неважно муниципального, областного или федерального подчинения, — подчёркивает министр культуры. — Большое внимание будет уделяться подготовке и трудоустройству выпускников образовательных учреждений, которые находятся в ведомстве Минкультуры. На базе уральского Музыкального колледжа создаётся Региональный центр по работе с одарёнными детьми, который начнёт свою деятельность как раз в 2014 году. В этом году планируется открытие хореографического колледжа, который будет заниматься восьмилетней подготовкой танцовщиц. Предполагается открытие филиала Свердловского театра драмы — «ТанцТеатр» Театра драмы. Он будет выделен в самостоятельный коллектив.



Павел Креков считает весьма знаменательным, что Год культуры совпал с 80-летием Свердловской области

— Нам нужно сделать так, чтобы у свердловчан была возможность видеть тот потенциал, который есть в области, — подчёркивает Павел

Креков. — Это развитие виртуальных форм культуры. Помимо уже существующих сегодня виртуальных залов филармонии, мы будем реали-

зовывать аналогичный проект в Театре музыкальной комедии. В 2014 году будет открыт один из крупнейших филиалов Ирбитского музея — Музей графики. В наступившем году планируется завершить ремонт в библиотеке имени Белинского. Губернатор дал поручение разработать предложения по техническому оснащению библиотеки для того, чтобы превратить её в информационно-методический центр библиотечной работы Свердловской области. Я думаю, они будут реализованы. На это предлагается дополнительно направить около ста миллионов рублей. Интересный проект, который будет реализовываться в этом году — Дом новой культуры в Первоуральске. В 2014 году выделены деньги на проектирование здания драмтеатра в Каменске-Уральском, а со следующего года начнётся его строительство. Нас ждёт год интересных проектов.

ЦИФРА

11 500 000

рублей

выделено на капитальный ремонт Свердловского областного краеведческого музея из областной казны



VI

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В 1954 году в Красноуральске было открыто движение трамваев. Инициатива строительства трамвайных линий принадлежала Богословскому алюминиевому заводу — электротранспорт был нужен предприятию для того, чтобы доставлять сотрудников на работу и с работы.

Первым появился маршрут «Набережная Туры — БАЗ», он пролегал по улице Попова. Расписание трамвая было привязано к началу и окончанию рабочих смен на заводе — вагоны ездили с 6 утра и до 2 часов ночи.

Первоначально предприятие даже не имело депо, обходясь смотровой канавой, укрепленной брусом, её длина составляла 4 метра.

Одновременно строилась другая ветка — по улицам Попова и Металлургов, а также по Фрунзе и Чкалова. Здесь использовалась часть полотна бывшей железной дороги, по которой доставляли грузы на завод до станции Угольной. Этот маршрут — от поликлиники до завода — был принят в эксплуатацию в 1957 году. Два пятикилометровых маршрута пересекли практически весь город.

По мере того как БАЗ стал сдавать свои позиции, пришло время упадок и «трамвайное дело». Электротранспорт спасла передача в муниципалитет. В 2001 году он был выделен в ДМУП «Электрические сети», в феврале 2005 года передан в МУП «Красноуральское автотранспортное предприятие». С мая 2005 года действует самостоятельное предприятие МУП «Городской трамвай».

Сегодня первый маршрут — на БАЗ — является единственным. Маршрут № 2 в 2011 году был закрыт в связи с нерентабельностью. Из восьми вагонов, несколько десятилетий выходящих в рейсы, осталось только три. В трамвайном парке есть вагоны-долгожители, которым более 20 лет.

Тем не менее ежегодно городским электротранспортом перевозится более 120 тысяч пассажиров. Общий пробег трамваев составляет за год более 100 тысяч километров.

Татьяна КАЗАНЦЕВА

«Везёт седьмой десятку»



БЫЛ ЗАВИСИМ. СТАЛ СВОБОДЕН



Комплексная программа реабилитации наркозависимых, старт которой дал июльский (2012 года) указ губернатора Свердловской области, вышла на качественно новый этап. В реабилитационном центре «Урал без наркотиков» на Широкой Речке в Екатеринбурге завершается первый полугодовой курс реабилитации. За это время в стенах ЦР смогли получить помощь более ста человек. Уже 23 пациента успешно завершили полный курс реабилитации. Рассчитанный на 60 человек центр разросся ещё на 15 мест, а в «листе ожидания» — более 30 кандидатов. Главный нарколог области Олег Забродин (справа) напутствует одного из выпускников ЦР

«Прививка от зависимости»



РЕБЯТКИ, НА СВЯТКИ!

Счастье в доме — это мечта каждого. Но далеко не каждый знает, что его можно создать, слепить буквально своими руками. В старину на Руси именно так и делали: готовили тесто, вырезали из него самые разные фигурки, выпекали, а потом разрисовывали. В период от Рождества до Крещения такими пряниками украшали ёлки, свято веря, что они приносят в дом счастье. Продолжается эта традиция и сейчас — в Центре традиционной народной культуры Среднего Урала. Попробуйте и вы — вдруг повезёт, и будет вам счастье!

«Козули в доме — к счастью»



Лариса ХАЙРАШИНА

ISSN 2225-1529



9172225152000 14005

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-6 -6 С-3, 3 м/с	-6 -7 С-3, 3 м/с	-5 -7 С-3, 3 м/с	-9 -6 3, 3 м/с	-7 -8 Ш, 0 м/с	-13 -12 С-3, 1 м/с



Свободу раритетам

Краеведческий музей в Кушве приобретает новый масштаб

Галина СОКОЛОВА

Кушвинский музей сменил адрес. Для учреждения культуры, располагавшегося в жилом доме, предоставлено отдельное просторное здание с прилегающим земельным участком. Получив новые площади, музейщики пополняют экспозиции.

Здание на улице Фадеевых, 39 имеет богатую историю. Кушвинцы помнят, что когда-то здесь располагались ясли, потом детский дом. В последнее время особняк пустует. Городские власти нашли ему достойное применение — здесь после проведения ремонта разместятся кушвинские раритеты. Директор краеведческого музея Наталья Калганова довольна принятым решением:

— Мы получили хорошее здание площадью 635 квадратных метров, что вдвое превышает площадь помещений на улице Строителей. Расширение территории позволит увеличить площадь экспозиции, оборудовать выставочный и конференц-залы. А на земельном участке

площадью 0,4 гектара разместим крупногабаритные экспонаты.

В Год культуры кушвинская администрация выделила один миллион рублей для начала ремонта в музее. В здании уберут комнатные перегородки, заменят пол, установят сигнализацию. После окончания этих работ и состоится новоселье. Пока же музейщики обновляют экспозиции. Учреждению переданы две тысячи минералов геологической коллекции руководителя клуба «Аэлита» Вилоры Спицына. Несколько ценных экспонатов поступили из Дворца культуры. Ещё порядка ста предметов старинного быта подарили своему музею жители.

В планах кушвинских хранителей старины — участие в областной программе по развитию культуры, объединение в стенах музея местных краеведов, сотрудничество с образовательными учреждениями и взаимодействие с коллегами из других уральских городов. Так, на просторном участке вскоре может разместиться экспозиция Ирбитского музея мотоциклов.



На новом месте не будет тесно самому большому экспонату кушвинского музея — пушке, отлитой в 1852 году на Верхнетуринском заводе



В Железнодорожке Юрий Саканцев встретил свою судьбу — красноречку Тоню, которая работала кадровиком. В Нижнем Тагиле Саканцевы вернулись уже с двумя сыновьями

Во глубине сибирских руд

Тагильчанин рассказал «ОГ», как строил подземный город на Енисее

Галина СОКОЛОВА

Тагильчанин Юрий Саканцев, рассказывая о первых своих шагах в профессии, проледеет на глазах. Годы, проведенные на секретной стройке Енисея, были полны и радостных, и драматических событий.

Право на рассказ наш герой получил совсем недавно — по прошествии 50 лет. Всё это время соблюдал обязанность о неразглашении гостайны, а подземный завод по производству плутония-239. Железнодорожка (у которого было много «партийных клочков»: Соцгород, Девятка, Атомград, Красноярск-26) — дитя послевоенной ядерной гонки между СССР и США. Учёные уверили Иосифа Сталина, что завод, построенный под 200-метровой толщей скальных пород, будет надёжным для вражеских ракетно-бомбовых ударов. Кроме того, подземная стройка обеспечит секретность объекта. В 1950 году Сталин подписывает приказ о начале строительства и доверяет курировать её ведомству Берии. Город-завод должен вы-

расти в южной Сибири на берегу Енисея.

Для грандиозного строительства привлекают 65 тысяч заключённых. Их заверяют, что каждый день работы засчитывается как три дня отбывания наказания, тем самым обеспечивая высокую дисциплину и производительность труда. Помимо них, к работам привлекали 100-тысячную армию военных строителей. Так нашли людей с лопатами, но где взять специалистов? Среди в нескольких горных институтах объявляется спецнабор для юношей, окончивших техникум. Всего за два с половиной года им гарантируется получение высшего образования и направление на ответственный участок работы...

В это время тагильский паренёк Юра Саканцев учится на втором курсе стройфака УПИ. Услышав о спецнаборе в Свердловском горном институте, он переводится туда. Годы учёбы прошли влёте, и вот в 1952-м молодые люди пришли за путёвками на большую жизнь. Здесь почти отличник Саканцев узнаёт, что его направляют в распоряжение министерства путей сообщений. Парень возмущён: «Я не для того подземное строительство изучал, чтобы шпалы уклады-



Из недр строители вынули 15 миллионов кубометров земли. Подземный завод вмещал три ядерных реактора, ТЭЦ, объекты жизнеобеспечения. При желании там могли разместиться до 500 тысяч человек

вать!» Однако решению комиссии подчинился и отправился в сибирскую тайгу — на объект Красноярск-26.

В это время на Енисее вновь велись работы по сооружению подземных помещений для реакторов и вспомогательных производств, в скале прокладывались тоннели к реке. Юрий оказался в гуще этих событий. Он был назначен руководителем смены, получив под начало сотню рабочих, а также инженера-взрывника, маркшейдера и механика. Проходка выработок в горном массиве осуществлялась по шахтным технологиям: бурили пневматическими перфораторами шпурсы в породе, закладывали в них взрывчатку и взрывали. Из выработок, проходивших со стороны Енисея, порода вывозилась на берег и сваливалась на него. Образовалась «полка», на которой впоследствии разместились железная и автомобильная дороги. Строительство из-за секретности велось без большегрузной техники, было много тяжёлого ручного труда, нарушалась безопасность ведения подземных работ. Случались и происшествия: обвалы, пожары, затопления...

— Когда опасность была очевидна, заключённые говорили прямо, что им ещё хочется на свободе пожить, и отказывались идти в выработку. Тогда шли мы, молодые специалисты, — вспоминает ветеран.

На стройке Юрий Саканцев проработал девять лет — до победного конца. Здесь он стал специалистом высочайшего класса и, вернувшись в Тагил, без труда нашёл работу в тресте «Востокшахтопроходка». Были в его дальнейшей профессиональной жизни крупные пусковые объекты, такие как шахта «Магнитогорская», выдававшая на год 4,5 миллиона тонн руды в гора. Однако своё боевое крещение он помнит до мельчайших подробностей и считает счастливейшим временем жизни.

Горно-химический комбинат с 1964 года вырабатывал плутоний-239 для военных заводов, но в 90-е годы по соглашению с американцами производство оружейного плутония остановлено. Сейчас подземное производство служит мирным целям, а над ним живёт и хорошо себя чувствует 100-тысячный город Железнодорожск.

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

«Бабка с пустыми ведрами в думе — это не к добру...»

Верят ли свердловские депутаты приметам?

Наталья АВИЛОВА, депутат Думы Берёзовского:



— Деньги вечером давать нельзя! Это как предприниматель вам говорит (смеётся).

Александр ЧАЙНИКОВ, депутат Ачитской Думы:



— Хороший вопрос, святой. Верю, конечно. Я вообще суеверный. Едешь так по своим делам, на важное заседание, думское, например, — а тебе дорогу человек с пустыми ведрами переходит. Хуже, если женщина. Конечно, объезжать её не буду, но перекреститься и дальше с каким-то липким чувством отправляешься. А ещё на святки мы в детстве очень любили гадать. Бывало, всем классом собирались — то чёрта в бане вызывали по ночам, то у зеркала со свечкой просиживали... Валентки кидали через ворота — куда носок покажет, там и жену ищи. А ещё ставили на снегу дугу лошадиную, закрывали глаза и старались под ней проползти. Если попал, то всё — в этом году суждено жениться. А уж потом идёшь в тёмный дровник и тащишь из поленицы одно полено наугад: если сучковатое попадётся — жена вредная будет, гладкое — покладистая. Эх, хорошо было, весело. Думаю: повторить, что ли?

Николай БУРЬЛОВ, депутат Шалинской Думы:



— В приметы на бытовом уровне (вроде чёрной кошки) не особо верю. А вот к народным приметам, касающимся нашего аграрного дела или погоды, порой нет-нет да и прислушаешься. Вот есть поговорка: «Овёс сей в грязь — будешь князь». И ведь верно: чем раньше овёс посеешь, тем урожай будет лучше. Заморозки этой культуре не страшны. А вот другие зерновые раньше сеяли только после того, как лист на черёмухе или берёзе проклюнется. Теперь же, благодаря новым технологиям и средствам защиты, на эти дедовские приметы можно не смотреть.

Хотя и изменения климата, мне кажется, вносят свои коррективы. Да что там глобальные масштабы?! Вон, далеко ходить не надо, у нас в районе сроки посадки картошки и то разные: в Шале её сажают в середине мая, а у нас в Роше к началу июня управляют, и урожай ни сколько не хуже получают. Кстати, утром слышал, что по тому, какой сегодня выдастся день, можно судить о предстоящем лете: если холодно и без осадков — жди жаркой погоды. А за окном тепло и снежок пролетает — выходит, дождливый и прохладным будет лето.

Валерий КОЛЬЦОВ, депутат Думы Красноуральска:



— Вот говорили всем нам: змея коварная, она обязательно укусит. И действительно — укусила так, что мало не показалось. В год Змеи (да ещё и 13-й!) здорово досталось всем золотодобытчикам, мне в том числе — я руководитель артели старателей. Не только на Урале артельщикам не повезло, вообще по всей России всем, кто россыпным золотом занимается. Дело в том, что было издано одно нехорошее, на мой взгляд, постановление РФ связанное с запретом работы в водоохранной зоне. И из-за этого нововведения цены на золото упали на 30 процентов. Противоречивое постановление, сейчас оно обжалуется и, надеюсь, его изменят когда-нибудь. А пока вот уповаем на трудолюбивую лошадку. Может, она нас от невзгод уведёт.

Вообще, если серьёзно, приметам мало верю. Иногда даже с вызовом. Ухожу с работы, документ какой-нибудь забуду, вернусь. Мне секретарь кричит: «Валерий Анатольевич, в зеркало посмотрите!» А я нарочно не смотрю, ради эксперимента. И никакие неприятности меня не преследуют.

Записали Алевтина ТРЫНОВА, Дмитрий СИВКОВ



Везёт седьмой десяток

Краснотурьинский трамвай отмечает юбилей

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Краснотурьинский трамвай называют порой «большой игрушкой» — однопутные линии, игрушечные строения. Вроде что-то несерьёзное. К тому же по обе стороны рельсов — картина небольшого городка, значительная часть которого застроена одноэтажными домами.

Однако стук трамвайных колёс изначально задавал рабочий ритм промышленному городу, ведь трамваи во всех городах на Богословский алюминиевый завод. Продолжают возить и сегодня — маршрут «БАЗ — Набережная» всё-таки был сохранён из двух существовавших.

Хотя, конечно, пассажиров теперь намного меньше, а электротранспорт считается убыточным. По словам директора предприятия Евгения Румянцев, себестоимость одной поездки составляет 82 рубля. Несмотря на это, цена билета остаётся прежней — 14 рублей.

Трамвайчики и городские власти делают всё возможное, чтобы сохранить транспорт и привлечь пассажиров — устраивают экскурсии по городу для школьников и ветеранов, даже свадьбы в трамвае проводят. Недавно в вагонах появились бесплатные Wi-Fi — есть надежда, что беспроводной Интернет заинтересует молодых краснотурьинцев.

— Юбилей — это тоже способ напомнить о себе, — рассказал Евгений Румянцев. — Мы уже и вагоны украсили воздушными шарами, смастерили большие цифры «60».

Лучшим подарком на юбилей директор считает приращение пассажиров, но и от новых трамваев не отказался бы — из девяти вагонов, составляющих парк, на ходу всего три. Власти Красноуральска пообещали обраться в Екатеринбург, который планирует обновить свой трамвайный парк, — возможно, удастся приобрести один-два вагона «по сходной цене». Главное — сохранить бег трамваев, а там, глядишь, новый «краснокопый» в новую жизнь вывезет.

Трамвай в Красноуральске, 1950-е годы. Сегодня трамваи курсируют в четырёх городах области — Красноуральске, Екатеринбурге, Нижнем Тагиле и Волчанске

Белоярские сёла ищут глав

Районное руководство объявило конкурсы на замещение вакантных должностей начальников Брунзятской, Камышевской и Малобрунзятской сельских управ, сообщает сайт beloyarka.com.

Документы от соискателей конкурсная комиссия принимает до 30 января. Требования к кандидатам: опыт работы, высшее образование (юридическое, экономическое или государственное и муниципальное управление), знание законодательства и Устава Белоярского городского округа.

В Билимбае новый глава

Лидер общественного движения «Билимбаец» Александр Гильденмайстер получил возможность лично менять жизнь села к лучшему, пишет сайт pervo.ru.

Известный в Первоуральском городском округе активист и лидер общественного движения назначен на должность главы сельского территориального управления вместо ушедшего на заслуженный отдых Ивана Лобачева. Глава администрации Первоуральска Алексей Дронов дал новичку две недели на то, чтобы полностью изучить ситуацию, написать оптимальные должностные инструкции для подчинённых и представить развернутый план работы на год.

Новоуральский музей борется со «ЗМИЕМ»

Как сообщает портал nugazeta.ru, городской историко-краеведческий музей со своим проектом «Жёлтая река» стал лучшим в одной из номинаций Всероссийского конкурса «Лучший муниципальный музей года».

«Жёлтая река» — это социально-психологический проект, начатый ещё в 2008 году и направленный на борьбу с молодежным пивным алкоголизмом. С помощью статистики, яркой фотозаписи и инсталляций авторы предупреждают о последствиях увлечения пенным напитком и противопоставляют ему городскую инфраструктуру, предназначенную для ведения здорового образа жизни.

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Сергей АВДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Объём 197
Базисный тираж 80765
Сертифицирован
«Национальный тиражный сервис»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Помнить сберегая

Более 2,8 миллиона бумажных документов и свыше 70 тысяч фотографий хранятся в госархивах нашей области

Татьяна БУРДАКОВА

17 января исполняется 80 лет со дня образования Свердловской области. Когда отмечают юбилей такого уровня, на первый план традиционно выходит история. А главные хранители её — архивисты.

— Этот юбилей очень важен для региона по одной простой причине — за текущими делами мы с вами редко задумываемся о значении Среднего Урала для России в целом, — говорит начальник Управления архивами Свердловской области Александр Капустин. — А празднование подобных дат даёт нам повод подвести некие итоги. Я считаю, что Урал не зря называют «становым хребтом России». Проанализировав накануне юбилей архивные документы, мы ещё раз убедились в том, что без нашего региона история страны сложилась бы совершенно иначе. Ведь Урал всегда отличался особым укладом промышленного производства. А это, в свою очередь, наложило свой отпечаток на характеры местных жителей. Тяжёлые условия труда на заводах и суровый климат создали здесь особый тип людей. Честность и трудолюбие, свойственные уральцам, воспитывались в течение многих веков. Я думаю, что эти качества стали отличительными чертами уральского характера.

Напомним, создание современной системы хранения официальных документов на Урале началось в сентябре 1919 года, когда было основано Екатеринбургское управление губернского архивного фонда. Кстати, почти одновременно с восьмидесяти-

летием Свердловской области 23 января 2014 года архивисты будут отмечать собственный праздник — девяностолетие со дня основания Уральского областного архива (он создан в 1924 году). Сегодня в свердловскую архивную службу входят семь областных государственных архивов, четыре из которых находятся в Екатеринбурге, а ещё три — в Ирбите, Красноуфимске и Каменске-Уральском. В общей сложности в них трудятся более трёхсот сотрудников.

По словам главного специалиста Управления архивами Свердловской области Андрея Торопова, к 80-летию со дня образования нашей области архивисты подготовили выставку, которая откроется 17 января в киноконцертном театре «Космос». Там уральцы смогут увидеть уникальные документы, рассказывающие об истории нашего региона.

— Эту экспозицию мы намерены сделать передвижной. После «Космоса» хотим провести её по муниципалитетам Среднего Урала. Одновременно сделаем её виртуальный вариант, который разместим на наших сайтах, — пояснил Александр Капустин. — Кроме того, к юбилею увидит свет книга «Свердловская область: 80 лет. Хроника важнейших событий», составленная по хранящимся у нас документам. Плюс к тому сотрудники каждого из госархивов нашего региона готовят собственную выставку, посвящённую юбилею. Кстати, хочу напомнить, что 2014 год у нас вообще богат на юбилейные даты. В частности, россияне будут отмечать семисотлетие со дня рождения Сергея Радонежского.



АЛЕКСЕЙ КУЙВШЕВ

Это нужно не мёртвым, это нужно живым

Средний Урал готовится к юбилею Великой Победы

Елена ВОРОНОВА

Вчера на своём первом в 2014 году заседании правительство Свердловской области приняло постановление о проведении смотра состояния воинских захоронений, мемориальных комплексов и обелисков, увековечивающих память защитников Отечества.

Как сообщил заместитель председателя областного правительства Владимир Романов, проведение смотра предусмотрено планом основных мероприятий по подготовке и проведению празднования

70-летия Победы в Великой Отечественной войне, а его участниками являются муниципальные образования области и организации, на территориях которых расположены воинские захоронения и мемориальные объекты.

По словам вице-преьера, смотра призван привлечь внимание жителей области, особенно подрастающего поколения, к истории Отечества, родного края, конкретного населённого пункта и будет способствовать воспитанию уважительного и бережного отношения к памяти людей, ушедших из жизни, к ратным и трудовым подвигам земляков.

На заседании отмечалось, что в 2013 году по поручению губернатора Евгения Куйвашева в области уже проведена большая работа по уточнению сведений о состоянии захоронений Героев Советского Союза, Героев России и полных кавалеров ордена Славы, братских госпитальных захоронений, индивидуальных воинских захоронений послевоенного периода.

В настоящее время уточняется персональный состав организационного комитета по проведению смотра, в связи с чем председатель областного правительства Денис Паслер поставил зада-

чу в обязательном порядке включить в него представителей всех ветеранских организаций области. «Чтобы в этом важном деле принимали участие как ветераны Великой Отечественной войны, так и союзы ветеранов Афганистана, Чечни», — подчеркнул премьер и сообщил, что намерен лично контролировать эту работу.

Текст постановления областного правительства, положение о смотре и состав оргкомитета будут опубликованы в одном из ближайших номеров «Областной газеты».

Мемориальный комплекс, посвящённый павшим за Отечество землякам, жители Карпинска содержат в образцовом порядке

«Бал прессы» пройдёт в новом формате

Вчера в адрес нашей редакции поступило приглашение на ежегодный «бал прессы», который губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев проведёт 16 января в областном Доме печати.

Традиционный праздничный приём в честь Дня российской печати глава региона в этом году впервые решил провести за пределами своей резиденции. Необычно оформлено и приглашение на это мероприятие — в виде пластины типографского лино-типа, хорошо знакомого газетчикам-ветеранам, но весьма экзотического для журналистов «компьютерного поколения».

Впрочем, как сообщил «Областной газете» директор департамента печати и массовых коммуникаций администрации губернатора Свердловской области Дмитрий Федечкин, и сам нынешний «бал прессы» пройдёт в необычном формате.

— Мы решили устроить на этом мероприятии инсталляцию, посвящённую истории развития уральской журналистики, начиная с выхода в свет первой газеты «Екатеринбургская неделя» и до наших дней, — рассказал Дмитрий Николаевич. — Зал в Доме печати оформим в виде классической редакции XX века — на столах и на полках будут выложены фотокамеры, блокноты, ручки, телефонные аппараты, строкеры, печатные машинки. Зал будет поделён на зоны с выставлением табличек: «отдел писем», «отдел корректуры», «секретариат», «кабинет главного редактора» и так далее.

По словам директора департамента, кроме губернатора Евгения Куйвашева, в мероприятии намерены принять участие председатель областного правительства Денис Паслер, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова, председатель областного творческого союза журналистов Александр Левин.

Напомним, что сегодня в Свердловской области официально зарегистрировано 1300 печатных средств массовой информации, их ежедневный суммарный тираж превышает два миллиона экземпляров. Как отметил губернатор Евгений Куйвашев в своём поздравлении работникам СМИ в связи с Днём российской печати, в этом году в областной бюджет предусмотрены средства для повышения зарплаты работников районных и городских газет до среднего уровня заработной платы в муниципальных образованиях.

В минувшем году более 40 муниципальных газет Свердловской области стали участниками проекта «Инновационная редакция». Региональный бюджет предоставил им субсидии для технического перевооружения редакций и модернизации оборудования.

Леонид ПОЗДЕЕВ



«Лица стёрты, краски тусклы» — эта песня теперь не о них. Перестав быть марионетками наркозависимости, они с музыкой провожают своих товарищей — выпускников реабилитационного центра — в новую жизнь

Прививка от зависимости

Губернаторская программа помогает наркозависимым преодолеть недуг

Сергей ПЛОТНИКОВ

Вчера в наркологическом реабилитационном центре «Урал без наркотиков» состоялся первый торжественный выпуск пациентов.

Сразу 12 человек, поступивших в РЦ тотчас после его открытия, покидают эти стены с сертификатом в руках и уверенностью, что они сюда... скоро вернуться. Только не пациентами, а чтобы рассказать, как побороли страшный недуг. Это тоже часть реабилитации и терапии для новичков — видеть перед собой, общаться с людьми, уже одолевшими зависимость. В том, что её можно здесь одолеть, теперь уверены многие. Недаром в «листе ожидания» (слово «очередь» здесь не любит) сейчас уже больше трёх десятков кандидатов.

Есть, правда, другой список: более 40 пациентов ушли с Широкой Речки, как попросту зовут первый в нашей области государственный реабилитационный центр. Не-

которые — ещё в самом начале. Что ж, в отличие от «частных тюрем» фонда «Город без наркотиков», здесь никого силком не держат. Как сказал журналистам, собравшимся на торжество, главврач Антон Поддубный, единственное условие для «досрочников» — тайм-аут на три дня. Чтобы успокоиться, подумать, поговорить с психологами или равными консультантами, то есть людьми, которые тоже когда-то были зависимыми, а теперь работают с ними. Многим это помогло, они остались.

После вручения сертификатов главный врач сказал по секрету, что у некоторых из сегодняшних выпускников была своя критическая точка. Они её преодолели. Но даже те, кто всё-таки сошёл с дистанции, уже получили хорошую прививку против зависимости: половина из досрочно покинувших центр к наркотикам так и не вернулась.

Особенно непростой полугода в отрыве от большого мира даётся девушкам. Перед

открытием центра на Широкой Речке планировалось, что здесь будут проходить лечение 45 мужчин и полтора десятка представительниц слабого пола. Получилось, что «мужская палата» составляет 60 человек, а перенаселения женской не наблюдается. Екатерина Коробко стала первой, кто одолел весь курс реабилитации. Пять её предшественниц до финиша так и не дошли. Но никто, как утверждает Екатерина, не сорвался в пропасть наркомании или алкоголизма. Другое дело, что у «досрочниц» нет твёрдой гарантии, так сказать, необратимости процесса. Чтобы у других она была, вчерашняя пациентка решила вернуться в РЦ волонтером, а в перспективе стать специалистом по социальной работе. Таким же равным консультантом, как её наставница Полина.

Кто читал антинаркотический либзб, еженедельно выходящий в «Областной газете» прошлой зимой и весной, наверняка запомнил это имя. Ещё до открытия РЦ,

в мотивационно-консультационном центре офиса «Урал без наркотиков» по адресу ул. Ленина, 7 в Екатеринбурге в ежедневном режиме работали терапевтические группы и группы взаимопомощи, постоянно проводились собрания для созависимых — родных и близких наркоманов. Трудно сказать, от каких занятий было больше пользы, но больше всего доверия было как раз к равным консультантам. Вчера Полина была одной из участниц торжества. А её подопечная Е.Коробко пришла в рехаб уже из своей городской квартиры. После восьми лет опийной зависимости. После курса реабилитации. После разрыва с молодым человеком, который так и не смог освободиться от наркотиков... Ещё много чего ждёт выпускников РЦ. Им помогут устроиться на работу. Их поддержат, чтобы обрести полезные навыки, освоить новые профессии. Теперь важно, чтобы их не оттолкнули мы.

УКАЗ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

09.01.2014 г. Екатеринбург № 1-УГ

О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 27.07.2012 № 583-УГ «О советах при Губернаторе Свердловской области по реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жилье — гражданам России», «Развитие агропромышленного комплекса»

В соответствии со статьей 101 Областного закона от 10 марта 1999 года № 4-ОЗ «О правовых актах в Свердловской области»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в состав Совета при Губернаторе Свердловской области по реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», утвержденного Указом Губернатора Свердловской области от 27.07.2012 № 583-УГ «О советах при Губернаторе Свердловской области по реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жилье — гражданам России», «Развитие агропромышленного комплекса» (Областная газета, 2012, 04 августа, № 306—308) с изменениями, внесенными указами Губернатора Свердловской области от 30.08.2012 № 656-УГ, от 11.12.2012 № 935-УГ, от 25.09.2013 № 483-УГ (далее — Указ Губернатора Свердловской области от 27.07.2012 № 583-УГ, изменения, дополнив его пунктом 15-1 следующего содержания:

«15-1. Черемных — Заместитель главы Администрации города Евгения Олеговна — Нижний Тагил по финансово-экономической политике (по согласованию)».

2. Внести в состав Совета при Губернаторе Свердловской области по реализации приоритетного национального проекта «Образование», утвержденного Указом Губернатора Свердловской области от 27.07.2012 № 583-УГ, изменения, дополнив его пунктом 14-1 следующего содержания:

«14-1. Черемных — Заместитель главы Администрации города Евгения Олеговна — Нижний Тагил по финансово-экономической политике (по согласованию)».

3. Внести в состав Совета при Губернаторе Свердловской области по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России», утвержденного Указом Губернатора Свердловской области от 27.07.2012 № 583-УГ, следующие изменения:

1) пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4. Киселёв — Министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области, Член Правительства Свердловской области, секретарь Совета;

2) дополнить пунктом 16-1 следующего содержания:

«16-1. Черемных — Заместитель главы Администрации города Евгения Олеговна — Нижний Тагил по финансово-экономической политике (по согласованию)».

4. Внести в состав Совета при Губернаторе Свердловской области по реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса», утвержденного Указом Губернатора Свердловской области от 27.07.2012 № 583-УГ, следующие изменения:

1) дополнить пунктом 13-1 следующего содержания:

«13-1. Черемных — Заместитель главы Администрации города Евгения Олеговна — Нижний Тагил по финансово-экономической политике (по согласованию)»;

2) пункт 16 исключить.

5. Контроль за выполнением настоящего указа возложить на Председателя Правительства Свердловской области Д.В. Паслера.

6. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев.

Владимир Путин продлил полномочия двух губернаторов. На время

Президент Российской Федерации Владимир Путин назначил временно исполняющих обязанности губернатора в двух регионах — Кировской области и Республике Коми.

У руководителей этих субъектов Федерации, Никиты Бельих и Вячеслава Гайзера соответственно, истёк срок полномочий. Это и стало причиной их перевода на временные должности, сообщается на сайте Кремля.

Прямые выборы глав этих регионов намечены на единый день голосования в сентябре этого года. Никита Бельих, возглавлявший Кировскую область с 2009 года, уже заявил, что будет выдвигать свою кандидатуру. Его коллега, Вячеслав Гайзер, который руководит Республикой Коми с 2010 года, тоже намерен бороться за пост руководителя региона.

Напомним, прямые выборы глав регионов в России были введены ещё в девяностые годы, однако в 2005 году их отменили. Губернаторов стал назначать Президент РФ, правда, предложенного кандидата должны были утвердить в парламенте субъекта.

Вернули прямые выборы в прошлом году. Теперь субъекты Федерации сами могут решать, назначать главу региона через местный законодательный орган или устраивать всенародное голосование.

Анна ОСИПОВА

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в социальной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован

Указ Губернатора Свердловской области

● от 09.01.2014 № 1-УГ «О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 27.07.2012 № 583-УГ «О советах при Губернаторе Свердловской области по реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жилье — гражданам России», «Развитие агропромышленного комплекса»»;

а также сегодня на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован

Указ Губернатора Свердловской области

● от 10.01.2014 № 10-УГ «Об утверждении Инструкции о порядке оформления, выдачи, учета, замены, возврата и уничтожения служебных удостоверений и удостоверений» (номер опубликования 540).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d140115>

	Сегодня	+ / -	Годовой тах	Годовой min
Доллар	33.23	+0.11	33.46 (5 сентября 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	45.41	+0.13	45.41 (15 января 2014 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Надзор за жилищной копилкой

Взносы на капитальный ремонт многоквартирных домов возьмут под контроль

Виктор КОЧКИН

Вчера на заседании регионального правительства было принято постановление, утверждающее порядок осуществления контроля за целевым расходованием и обеспечением сохранности денежных средств, собранных на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме (МКД).

Начиная с 2014 года взносы на проведение капитальных работ будут аккумулироваться на специально созданных счетах. Решение о том, будет ли это отдельный счет или деньги будут передаваться в управление региональному оператору, граждане должны принять на общем собрании дома. В первом случае ответственность за организацию и проведение работ по капитальному ремонту ложится на самих жильцов, во втором — на региональный Фонд содействия капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области, учредителем которого является областное правительство.

В соответствии с принятым постановлением, контроль целевого расходования и обеспечение сохранности средств собственников, принявших решение об их накоплении на отдельном специальном счете, будет осуществляться непосредственно самими жителями многоквартирного дома.

В случае же передачи полномочий по формированию фонда региональному оператору, функции контроля расходов указанных средств наряду с собственниками помещений в МКД

будут осуществлять федеральные и региональные органы исполнительной власти — министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства и территориальное управление Росфиннадзора по Свердловской области.

Как пояснил министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов, контроль будет осуществляться в нескольких направлениях. Во-первых, это будет контроль своевременности и полноты поступления взносов. Во-вторых, вместе с собственниками органы государственной власти будут контролировать соответствие объемов финансирования, направляемых на выполнение работ, размеру предельной стоимости каждой из услуг и работ по капитальному ремонту. Проверке также будет подвергаться соответствие объемов и видов выполненных работ тем параметрам, которые определены региональной программой капитального ремонта и договорами с подрядными организациями.

«В случае установления в деятельности собственников помещений в МКД либо регионального оператора признаков составов правонарушений, министерство энергетики и ЖКХ будет направлять имеющиеся материалы в надзорные органы для принятия соответствующих мер реагирования. Что касается контроля и сохранности средств, которые находятся на специальных счетах, жители проверяют их самостоятельно либо через уполномоченных лиц. Материалы проведенных проверок также будут направляться в контрольные и правоохранительные органы», — отметил министр.



По данным администрации Екатеринбурга, с начала зимы из города вывезено более 300 тысяч тонн снега. Но до окраин и междворовых территорий уборка так и не дошла



Флешмоб на снегу

Депутат Екатеринбургской Думы предлагает пересчитать работающую на уборке города технику

Рудольф ГРАШИН

Вчера снова пошёл снег, и это обстоятельство бо́льшинство екатеринбуржцев не обрадовало. Значит, снова прибавится проблем на городских улицах, а дворы, и без того утопавшие в непролазном снежном месиве, и вовсе скроются в сугробах.

Потепление, которое нагрянуло на Урал после новогодних праздников, превратило снег, утоптаный на тротуарах, внутри домовых территорий, в рыхлую кашу. По ней теперь приходится с опаской пробираться пешеходам, по этой же причине многие дворы превратились в настоящую западню для автомобилей. Видимо, снег там этой зимой просто не убирали.

На своём сайте городская администрация не устаёт отчитываться о сотнях снегоуборочных машин, работающих на улицах, о тысячах тонн вывезенного снега. Но вот недавно у меня был такой случай: приехал ко мне на машине в гости приятель

и... застрял на парковке. Оказалось, что незадолго до этого прошла уборочная техника, и между дорогой и парковочным карманом получился снежный вал. Он-то и стал непреодолимым препятствием для автомобилей.

Образовавшийся вал на дорогах — это зона ответственности дорожно-эксплуатационных управлений, они обязаны после прохождения звена коммунальных уборочных машин размять его трактором. Если этого не сделано, нужно жаловаться в администрацию района, — прокомментировал ситуацию заместитель председателя комитета благоустройства города Егор Свалов.

И сегодня подобные препятствия в Екатеринбурге на каждом шагу. Складываясь впечатление, что город — как лоскутное одеяло: ответственных много, а порядка нет. Вне зоны ответственности городской администрации оказываются, например, придомовые территории, междворовые проезды — чистить их должны управляющие компании. Вот только не все это делают.

Городская администрация пытается в таких ситуациях всё свалить на управляющие компании, которые обслуживают данный жилой сектор. Те кивают на горожан, дескать, не убирают автомобили из дворов, а жители опять жалуются в городскую администрацию. Получается замкнутый круг, который необходимо разорвать, — считает депутат Екатеринбургской Думы Александр Косинцев.

По его словам, разорвать такой порочный круг помог бы закон об обязательном лицензировании управляющих компаний — эта идея сейчас обсуждается в Государственной Думе. Если в законе будет положение о том, что управляющая компания может быть лишена лицензии за отказ от уборки снега или за его некачественную уборку, это, по мнению депутата, стало бы стимулом для коммунальщиков.

Кстати, об отчётах мэрии Екатеринбурга по поводу вывоза снега из города. По данным сайта администрации, особенно ударно борьба со снегом шла в первые восемь

дней января — вывезли 75 тысяч тонн снежной массы, на уборку по ночам выезжало до трёхсот единиц техники, а днём — 140–160. Но уже 13 января глава администрации города Александр Якоб даёт поручение скоординировать планы по вывозу снега. И вчера, по словам Егора Свалова, снега было вывезено уже 13 тысяч тонн вместо обычных 10,5 тысячи. Выходит, в первую декаду января снег всё же вывозили в недостаточных объёмах? Сколько же тогда техники работало на уборке в Екатеринбурге и какое количество снега вывозится?

Видимо, придётся прибегать к мерам общественного контроля, — сказал Александр Косинцев. — Я предлагаю провести своеобразный партийный флешмоб: расписать все улицы между членами местного отделения и в одно время всем выйти на них, чтобы зафиксировать, сколько уборочных машин занято на вывозе снега. И тогда многое станет понятнее: все ли 600 машин у нас работают или меньше.

Прилетели и приехали

880 уголовных дел за 2013 год возбудило Уральское следственное управление на транспорте

Ирина ОШУРКОВА

В самом ближайшем времени, в грядущем феврале, в суд будут направлены дела по трём самым громким уральским авиакатастрофам минувших лет. Об этом заявил, подводя итоги года и делая планы на будущее, руководитель Уральского следственного управления на транспорте Следственного комитета РФ Дмитрий Путинцев.



Специалистам Уральского следственного управления на транспорте СК РФ приходится иметь дело не только с реальными крушениями самолётов, но и с вымышленными. Недавно телефонный злодей сутки держал всё ведомство в напряжении постоянно меняющимися сообщениями об авиакатастрофе на Ямале

Он имел в виду жуткое крушение «боннинга» в Перми в сентябре 2008 года, когда погибли все 82 пассажира и шесть членов экипажа. Расследование несколько раз прекращалось, уголовное дело уже насчитывает больше ста томов, но на сегодняшний день проходит очередная дополнительная авиатехническая экспертиза. Обвинение пока никому не предъявлено.

Ещё одна резонансная трагедия произошла у соседней стороны: в апреле 2012 года только взлетевший из Тюмени самолёт АТ-72 рухнул на землю и загорелся. Тогда погиб 31 человек, двое пострадавших скончались спустя несколько дней. С тех пор проведено 43 судебно-медицинских экспертизы, 7 молекулярно-генетических, 50 судебных... Сейчас рас-

следует, насколько правильно проводилась эвакуация, всё ли было сделано для того, чтобы жертв было как можно меньше. Третья авиакатастрофа произошла в нашей области — это упавший под Серовом в июне 2012 года Ан-2. И хотя Межгосударственный авиационный комитет вынес своё решение (пилот был пьян; вероятно, поэтому самолёт летел слишком низко и задел сухое дерево), родственники погибшего командира воздушного судна выразили несогласие с прекращением уголовного дела — Конституционный суд даёт пострадавшим такое право. Поэтому истину мы также у-

знаем в суде, скорее всего, ещё до лета.

Таким образом, будут поставлены точки в самых громких уральских авиакатастрофах. Что касается итогов года, то Дмитрий Путинцев подчеркнул: с 2009 года преступлений на транспорте становится всё меньше и меньше. Например, если в 2012 году в управление (стоит отговориться, что оно действует не только в Свердловской области, а объединяет восемь субъектов страны) поступило 150 тысяч сообщений о преступлениях, то в прошедшем году — на 25 тысяч меньше. Подтверждения получили 2300 сообщения — по этим фактам началось

следствие. Однако уголовных дел в 2013 году оказалось больше — 880 против 770 в 2012-м.

Получается, что в каждом третьем случае преступления на транспорте получило правовую оценку. У каждого следователя каждый месяц в производстве было по пять уголовных дел. Интересно, что значительную часть из них составляют коррупционные преступления — больше трёх сотен (и это почти на 40 процентов меньше, чем в предыдущем году). Это, допустим, получение взятки или попытки «дать на лапу» таможенникам или специалистам Россельхознадзора для беспрепятственного ввоза-вывоза товаров.

КСТАТИ

Уральское следственное управление на транспорте СК РФ было образовано ровно три года назад. Именно 15 января 2011 года оно выделилось в самостоятельную структуру из Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации.

К сожалению, и прошедший год не обошёлся без авиакатастроф и аварий на железной дороге — таких происшествий было девять. Тут стоит пояснить, что Уральское следственное управление подключается лишь в тех случаях, когда причинён значительный материальный ущерб или погибли люди. То есть задержка рейсов из-за неисправности техники или дебоширы на борту — это не его забота.

Из упомянутых девяти, вероятно, больше остальных на слуху были два крушения вертолётов Ми-8. Одно — в Конго (из-за погодных условий произошла ошибка пилотирования), второе — в Южном Судане («вертушку» сбили ракетой). При чём здесь Уральское управление? При том, что воздушные суда, работавшие в Африке по контрактам ООН, принадлежали нашим авиакомпаниям. Естественно, расследования проходят очень медленно. «По уголовному делу выполняется ряд международных обя-

зательств», — пояснил Дмитрий Путинцев.

А на вопрос, как управление может профилировать транспортный ЧП, руководитель ведомства ответил очень редким примером. В минувшем сентябре под Изделем, около поселка Полуночный, совершая аварийную посадку из-за нехватки горючего, перевернулся Ан-2. На борту было шестеро пассажиров. К счастью, они отделались ушибами, пострадала только машина. Но дело в том, что незадолго до этой аварии тот же самый пилот уже совершал из-за собственной непредусмотрительности ещё одну аварийную посадку (тогда тоже всё прошло относительно благополучно). В общем-то процедура запрета полётов для таких отчаянных лётчиков не предусмотрена. «Но мы делаем всё, чтобы он больше не подвергал угрозе жизни других пассажиров в какой бы то ни было авиакомпании», — подчеркнул Дмитрий Путинцев.

Раскрытие информации Обществом с ограниченной ответственностью «Энергоснабжающая компания» (ООО «ЭСК»)

1. Показатели, подлежащие раскрытию в сфере теплоснабжения и оказания услуг по передаче тепловой энергии (ежеквартальный) на конец 4-го квартала 2013 г.:

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения и системе горячего водоснабжения (раскрывается согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. № 1140):

Наименование организации	Общество с ограниченной ответственностью «Энергоснабжающая компания» (Общество)
ИНН	6673092454
КПП	667301001
Местонахождение (адрес)	620012, г. Екатеринбург, пл. Первой Пятилетки
Отчетный период	4 квартал 2013 г. фактически 1 квартал 2014 г. прогнозно

Наименование	Показатель
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	отсутствуют
Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	отсутствуют
Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	отсутствуют
Резерв мощности системы теплоснабжения	до 20 Гкал/час
Резерв мощности системы горячего водоснабжения	до 40 тн/час

2. Информация об инвестиционных программах (по всем видам деятельности).
Инвестиционные программы Общество не реализует.
В полном объеме информация размещена на сайте www.uralmash.ru по конечному адресу http://www.uralmash.ru/rus/about/non_core_business/energo.htm.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

1. Заказчиком кадастровых работ является Слепченко Антон Анатольевич, адрес: Челябинская область, г. Челябинск, ул. Чайковского, дом 54Б, квартира 101, конт. телефон 89221888828.

2. Кадастровым инженером является Дедаева Анна Фоминична, квалификационный аттестат № 66-10-13, Свердловская область, г. Березовский, ул. Строителей, 7, anna.dedaeva@mail.ru, тел. 89655260164.

3. Кадастровый номер и адрес каждого исходного земельного участка: 66:35:0221001:428 адрес: Свердловская область, г. Березовский, ПСК «Шилковский».

4. С проектом межевания можно ознакомиться в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 623701, Свердловская область, г. Березовский, ул. Строителей, 7, в рабочие часы, предварительно согласовав время с заказчиком работ по телефону.

5. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт доли или земельных долей вручаются или направляются заинтересованными лицами после ознакомления с ними в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Свердловская область, г. Березовский, ул. Строителей, 7.

Минфин задумался о повышении налога на дивиденды

Ставку хотят повысить с 9 до 13 процентов.
Как сообщает газета «Ведомости», в Министерстве финансов РФ обсуждается возможность повышения налога на дивиденды.
По словам замглавы ведомства Сергея Шаталова, пока обсуждается только возможное повышение ставки для физических лиц, но увеличение налога может затронуть и компании.
Первоначально предложение повысить ставку поступило от Госсовета Марий Эл. Соответствующий законопроект поступил на рассмотрение Госдумы весной 2013 года. Разработчики документа оценили дополнительные поступления от увеличения налога в 16,3 миллиарда рублей в год при сохранении объема дивидендов на уровне 2010 года.

Журналист «ОГ» победил на Всероссийском конкурсе «Эко-око»



Корреспондент «Областной газеты» Ксения Дубинина стала победителем в номинации «Лучший молодой журналист» Всероссийского конкурса журналистов «Эко-око», организованного Союзом журналистов России и Ассоциацией журналистов-экологов.
На конкурс принимались материалы в СМИ, посвященные проблемам экологии. Жюри был отмечен репортаж Ксении «Нашли пути отхода» о работе екатеринбургских пунктов приема вторсырья, опубликованный в молодежном спецвыпуске «Новая зра». Торжественное награждение победителей и лауреатов конкурса состоялось 13 января, в День российской печати, в Центральном доме журналистов в Москве. В состав жюри входили российские журналисты, экологи и общественные деятели, в их числе — председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов и председатель Ассоциации журналистов-экологов СЖР Александр Фёдоров.

Сообщение о переносе даты общественных обсуждений

ОАО «ЕВРАЗ КГОК» уведомляет, что общественные слушания по предварительным материалам ОВОС в рамках проекта «Строительство нового отсека хвостохранилища ЕВРАЗ КГОК. Первая очередь» переносятся с 15 января 2014 г. на 29 января 2014 г.
Общественные слушания состоятся в 18.00 по адресу: Россия, Свердловская область, г. Лесной, ул. Карла Маркса, д. 8, Администрация городского округа «Город Лесной», 4-й этаж, помещение конференц-зала.



Александр ЛИТВИНОВ, журналист «ОГ»

МНЕНИЕ

На костылях

Пока футбольный «Урал» в своё межсезонье раздумывает, как не вылететь из премьер-лиги, этапом ниже снова начинается старый добрый футбольный абсурд под названием «Как бы так сделать, чтобы в премьер-лигу не выходя».

Чемпион России-1995, владикавказская «Алания», идущая в данный момент на твёрдом втором месте в Футбольной национальной лиге (а это прямой выход в элитный дивизион), откачивается от борьбы за премьер-лигу. То есть если даже по очкам всё будет хорошо, то она уступит место другим. Сухой пресс-релиз поясняет: «в связи с невозможностью финансирования команды в полном объёме».

В перевернутой системе ценностей, где ценность в общем-то только одна, клубам невыгодно повышать свой класс: лучше спокойно вариться в собственном соку, быть крепким середнячком в ФНЛ, иногда радовать зрителей красивой игрой. Большей частью ещё могут грезить о премьер-лиге, а вот владельцы некоторых клубов скрепя сердце пальцы, чтобы не занять по итогам чемпионата первое место. Прагматики понимают, что команда, радостно выйдя в премьер-лигу (или даже из второго дивизиона в ФНЛ), может гореть в финансовой борьбе с соперниками.

Парадокс заключается в том, что своими действиями «Алания» спасает себя, но раскручивает сильнее этот безжалостный механизм в целом. Ведь на освободившееся место теперь претендуют команды, которые и не мечтали о премьер-лиге. Вот она, сказка, горящие глаза... Какие там финансы, всё решим потом, вот только выйдем в элиту... Завышенные ожидания дорого обходятся наивным коллективам. На днях нальчикский «Спартак», тоже команда с историей, вообще решила сняться с первенства ФНЛ. В следующем сезоне она планирует играть в... любительской лиге. Представляю себе лица болельщиков. Игроки команды заявили, что готовы простить руководству значительную часть долга по зарплате, только бы избежать расформирования. Смех и слёзы!

Есть ли выход, и неужели всё так плохо? Не всё. Отличный контрпример — футбольный клуб «Краснодар», который с нуля появился в 2008 году. А потом два раза восполнялся подобными отказами других команд и совершил головокружительный рывок со спортплощадки в премьер-лигу, где успешно играет по сей день. Причина успеха — соответствие финансов своим желаниям.

Большинство команд, которые постигает печальная участь, полностью или частично находятся на госфинансировании. И это отличный пример того, что подобный источник дохода — попытка заменить ноги костылями. Ну не смогут областные бюджеты полностью финансировать клуб. Можно сколько угодно возмущаться варварской финансовой политикой «Зенита», но главное, приходи в премьер-лигу, не признавая эту систему координации. ФК «Урал» также частично финансируется областью. Я лично, как налогоплательщик, не считаю это неправильным. Хотя бы потому, что болеть за родную команду. Но если мы не хотим повторить судьбу «Алании» или, хуже того, нальчикского «Спартак», рано или поздно «Урал» обязан уходить от господдержки, бросать костыли и идти.

Старый добрый «Юрай Хип»

В Екатеринбурге состоялся фестиваль «Старый новый рок»

Ирина АРТАМОНОВА

В ночь с 13 на 14 января отгремел тринадцатый зимний музыкальный фестиваль «Старый новый рок». Третий год подряд он проводился в центре культуры «Урал». Рок-действие началось в семь часов вечера, а завершилось в три часа ночи.



Выступление «Матрикс» задержалось на полчаса. Тем сильнее была радость фанатов

Фестиваль получился не таким масштабным, как в прошлом году. В 2013-м на «Старом новом роке» было четыре площадки, на которых в течение девяти часов выступили 68 музыкальных коллективов. В этом году сцен было три, за бортом фестиваля остались представители хип-хоп-культуры. Организаторы отметили, что рэп-площадка популярностью у публики не пользовалась, поэтому и решено было её упразднить.

В нынешнем фестивале приняли участие более тридцати коллективов. Одним из самых интересных гостей стал украинский мультиинструменталист Олег Универсал, который выступил в самом начале вечера. Олег может одновременно играть на десяти музыкальных инструментах: барабанной установке, бас-гитаре собственного изобретения, шейкере, тамбуринах, губной гармошке. Музыкант, по его словам, занесён в Книгу рекордов Украины. Сейчас у него новая цель — попасть в Книгу рекордов Гиннесса. Для этого нужно опередить китайца, который одновременно играет на 15 инструментах.

На площадке «Рок-нольный театр», помимо человека-оркестра Универсала, отметились певица Галина Босая, груп-

па «Рабфак» и, конечно же, легендарная британская рок-команда «Юрай Хип». Выступление рок-н-ролла прошло на ура. Правда, места в зале, где выступали британцы, было очень мало. Люди стояли, тесно прижавшись друг к другу, вдыхая ароматы алкоголя и пота. Периодически фанаты тяжёлого рока отправлялись в бар, чтобы прикупить стакан другой пива, а затем, расталкивая других локтями, чуть ли не по головам возвращались в зал. Но старые добрые хиты, которые исполнили музыканты («Июльское утро», «День рождения волшебника», «Леги в чёрном», «Освободи меня», «Сладкая Лоррейн»), заставляли забыть про неудобства.

На «Большой сцене» отрывались любители традиционного разудалого русского рока. Здесь выступили команды из Екатеринбург и Челябинска. «Президентская сцена» вполне оправдала свое название: она была главной. На ней отыграли более десятка коллективов, включая «Космик ЛАТТЕ», Глеб Самойлов и «Матрикс», а также испанцы «О'Фанк'илло». Кстати, выступление испанцев, завершающих рок-марафон, стартовало значительно позже. «Были проблемы с перелётом из-за погодных условий», — объяснил причины задержки лидер группы «Чайф» Владимир Шахрин. Среди разношерстной публики, вяло перемещающейся от сцены к сцене, мне удалось заметить соратника Шахрина по группе Владимира Бегунова. «Я только пришёл, хочу наладиться выступлениями как простой зритель,

— отмахнулся от вопросов рокера. Кроме того, мне встретились лидер группы «Сансара» Александр Гагарин и музыканты из группы «Смысловые Галлюцинации».

Расстроило, что некоторых из заявленных хедлайнеров не было вовсе. На фестиваль не приехал, сославшись на плохое самочувствие, бывший фронтмен группы «Агата Кристи» Вадим Самойлов. Перед журналистами за себя и брата отдувался Глеб Самойлов. Глеб, удививший ярко-красными ногтями, отметил, что в родном Асбесте он не был с 2002 года, а «Агата Кристи» — это вовсе не уральский рок.

— Можно снять интересный клип, выложить его на Ютуб, а потом появиться ролик с милым котёнком в смешной ситуации, и все забудут о вас.



Группе «Юрай Хип», созданной в 1969 году, не надо доказывать, что есть ещё порох в пороховницах. Зажгли так зажгли

Молодой рок-группе в наше время страшно начинать карьеру, потому что шансов ноль. Поддержки нет ни на радио, ни на ТВ. Интернет вообще никого не раскрутил. Такие фестивали, как «Старый новый рок», могут дать раскрутку разве что на местном уровне, — считает бывший лидер «Агаты Кристи».

Впрочем, организаторы «Старого нового рока» вряд ли согласились бы с мнением эпатажного музыканта.

Отметим, что в рамках фестиваля прошёл ряд интересных мастер-классов. К примеру, участник группы «Смысловые Галлюцинации» Константин Леконцев рассказал об айфонографии, а лидер «Чайфа» Владимир Шахрин — о выживании на периферии шоу-бизнеса.



На официальном сайте Элтона Джона сообщается, что все пропущенные концерты гастрольного тура будут восстановлены. Вопрос — когда?

Подвёл сэр Джон

Агентство «Бомонд» приостановило работу из-за финансовых трудностей

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

В Екатеринбурге концертное агентство «Бомонд» приостановило свою работу. «Весной 2013 года, как известно, была начата масштабная подготовка визита Элтона Джона в наш город, но в связи с болезнью артиста, агентство столкнулось с серьёзными трудностями. Это повлекло за собой крупные финансовые потери, которые и осложнили в целом дальнейшую работу агентства» — сообщается на сайте «Бомонда».

Несмотря на то, что концерт «ОГ» рассказывала читателям о том, что концерт звезды переносится — у Элтона Джона аппендицит. Тогда нас в агентстве успокоили: «Элтон Джон поправится и в декабре обязательно приедет в Екатеринбург. Концерт состоится. Поэтому билеты сдавать не стоит — они будут действительны». Мы с пониманием отнеслись к ситуации — подобный форс-мажор случается может с любым.

Однако на дворе уже январь, а запланированный концерт так и не состоялся. Кстати, билеты были раскуплены почти все — поклонников сэра Джона в нашем городе живёт немало... — По отменённым нашей деятельности только по-

«Искусству нужна хорошая оправа»

Капитальный ремонт в одном из корпусов краеведческого музея — малая доля того, что будет сделано в Год культуры

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Завершён капитальный ремонт музейно-выставочного пространства Свердловского областного краеведческого музея. Здесь всё ещё пахнет краской и паркетным лаком. В некоторых помещениях идут кое-какие работы: устанавливаются плинтусы, крепятся шторы... А в каких-то залах уже всё готово и даже висят работы новой выставки, приуроченной к 80-летию Свердловской области. Экскурсию по обновлённым помещениям для «ОГ» проводит директор музея Наталья Ветрова.



Рабочие наносят последние штрихи, и останется только навести порядок. Инспекцию проводит лично Наталья Ветрова

Мы входим в один из готовых залов: здесь установлено современное оборудование — интерактивные стенды, на которых посетители смогут почитать подробный текст об экспозиции, уточнить все детали. Теперь здесь — современное выставочное пространство, в котором соблюдены все нормы безопасности, освещённости... — Сложно представить, что здесь было до ремонта, — рассказывает Наталья Константинова. — Всё было забито металлическими листами! Неизвестно, для чего это сделали. В ужасном состоянии были окна, потолок... Сейчас залы, конечно, не узнать. Поменяли окна, сделали современное освещение. Но главное — сохранили исторический паркет и мраморные подоконники: между прочим, в середине XIX века дом принадлежал семье известных уральских промышленников, меценатов и предпринимателей Поклевских-Козел. А в помещении, которое мы сейчас проходим, располагался первый зал городской думы Екатеринбург. Так что у такого исторического места, конечно, должен быть соответствующий вид.

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ — самый крупный в Свердловской области, он состоит из 18 зданий (8 в Екатеринбурге, остальные — в области), и, конечно, ещё многое предстоит сделать — из 11,5 миллиона рублей, выделенных на капитальный ремонт, на реконструкцию музейно-выставочного комплекса потрачена по-

КСТАТИ

В обновлённых залах сейчас проходит выставка «Шедевры российских музеев к юбилею Свердловской области»: в экспозиции представлены шедевры Ивана Айвазовского, Ильи Глазунова, Кузьмы Петрова-Водкина, Ильи Репина, Владимира Серова, Бориса Кустодиева и других художников. Проект, посвящённый 80-летию юбилею, будет продолжаться: в конце января откроется экспозиция, на которой представят не только картины, но и личные вещи известных жителей города.

Понятно, что сделать всё сразу невозможно, и нам пришлось расставлять приоритеты. Но процесс идёт очень интенсивно, и в ближайшее время мы займёмся всеми помещениями, которым требуется реконструкция или ремонт. За это я, конечно, искренне благодарна и губернатору, и министерству культуры, — замечает Ветрова. — Год культуры мы начинаем очень достойно.

Беседу с Натальей Ветровой о 80-летнем юбилее Свердловской области читайте в завтрашнем номере.

КУЛЬТПОХОД

Названы претенденты на Всероссийскую литературную премию имени Бажова

В короткий список претендентов на престижную литературную премию имени Бажова вошли десять авторов.

Среди номинантов — екатеринбургский поэт Александр Верников с книгой стихотворений «Стол», смоленский прозаик Олег Ермаков с романом «С той стороны», челябинский переводчик и поэт Николай Болдырев с собранием переводов Райнера-Марии Рильке (один из самых влиятельных поэтов-модернистов XX века). Особенно радует, что на премию номинированы сразу три детских писателя: Елена Соловьёва со сказкой «Цветник бабушки Корыцы», Светлана Лаврова с повестью «Марго Синие Уши» и Ольга Колпакова с историей «Это всё для красоты».

Премия будет вручена 27 января, в день 135-летия Павла Петровича Бажова. Напомним, премия имени Бажова вручается с 1999-го. Ежегодное вознаграждение в этом году составит 30 тысяч рублей. Главная цель премии — отобразить «уральский взгляд» на литературный процесс.

МУГИСО освободит объекты культурного наследия от рекламы

Министерство по управлению госимуществом Свердловской области начинает борьбу с незаконно установленными щитами. Уже избраны от объявленных и растяжек градостроительный ансамбль 50-х годов прошлого века на улице Свердлова, «Доходный дом Уварова» на Пушкина, 4, «Дом меццани Симановой», «Дом купцов Яковлевых» и «Дом купца Иванова» по 8 Марта, 12, 18 и 26.

Согласно статье 44 Конституции Российской Федерации, установка рекламы на исторических зданиях и памятниках нарушает права граждан на доступ к культурным ценностям, напоминает сайт министерства. Но соблюдается этот пункт далеко не всегда — во первых, установщики рекламных щитов зачастую не знают, что здание является объектом культуры. Во-вторых, не знают о существовании закона. В-третьих, знают, но надеются, что за это им ничего не будет.

За нарушение закона компаниями, установившие щиты и растяжки, могут быть наложены штрафы.

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

В «Автомобилисте» введена должность вице-президента

На новый пост назначена Эльвира Черепанова. По официальной информации хоккейного клуба, новый пост вводится для улучшения коммуникаций между ХК «Автомобилист» и спортивной ареной «Уралец», более эффективного взаимодействия, особенно — в вопросах маркетинга. По словам президента команды Алексея Боброва, этот пост актуален, поскольку одной из важных составляющих успешного выступления «Автомобилиста» является развитая инфраструктура клуба.

Об Эльвире Черепановой известно, что родилась она в 1976 году. С сентября прошлого года была членом совета директоров арены «Уралец». Кроме того, с 2005 года и по настоящий момент является генеральным директором УК «Деловой дом на Архирейской».

Футбольный «Урал» выставил на трансфер пятерых игроков

Вчера на официальном сайте клуба появилась информация о продаже защитников Милана Вештшицы и Андрея Чухлея, полузащитника Николая Сафрониди и нападающих Артура Саркисова и Эдгара Манучаряна.

Такие масштабные перемены, да ещё и касающиеся игроков, регулярно выходящих на поле, а не отсиживавшихся на скамейке, вызвали бурную реакцию болельщиков. Однако, как рассказал «ОГ» пресс-атташе ФК «Урал» Никита Медведевских, это плановая работа по обновлению состава:



Эдгар Манучарян в апреле прошлого года забил пять мячей в двух играх на первенство ФНЛ. В премьер-лиге такую скорострельность форвард сборной Армении не демонстрирует

— Волноваться не стоит, — успокоил любителей футбола Медведевских. — Сезон покупок и продаж продолжается, в команде обязательно появятся новые футболисты. Более того, все пятеро выставленных на трансфер продолжают тренироваться в «Урале». Если, допустим, покупателя на них не найдётся, они останутся в клубе.

Александр ЛИТВИНОВ